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ATA DA 83! SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAPE, 
REALIZADA EM 02/05/2023. 

Aos 02 (DOIS} dias do mês de maio do Ano de 2023 (dois mil e vinte e três), realizou
se a 83ª (Octogésima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Acarape, 
sob a Presidência do Vereador Antônio ítalo Bessa Bomfim, que declarou aberta a 
Sessão e Solicitou do Primeiro Secretário, José Fernando de Souza Ribeiro que 
fizesse leitura de um Salmo e em seguida a chamada dos Senhores Vereadores, 
Verificando-se a presença dos seguintes: Ana Alexandra Eduardo da Hora, 
Alexandre de Castro Falcão, Antônio Ítalo Bessa Bomfim, Francisco Claúdio Silva 
Sousa, José Fernando de Souza Ribeiro, José Liliaudo Monteiro Cavakante, José 
Valmir Dias da Silva Filho, Karine de Castro Bezerra, Paulo Ricardo Quaresma 
Nazion e Sandro Márcio Soares da Silva. Quórum de 10 (dez) e ausente: Maria 
Celina Gomes Carlos Monteiro. Em seguida o Senhor Secretário fez leitura da ata 
da sessão anterior, realizada em: 18/04/2023. Colocada em votação foi aprovada 
por unanimidade. Com a palavra o Senhor Presidente falou autorizou leitura dos 
requerimentos do vereador Liliaudo Monteiro: nº 30/23 que seja realizado junto a 
secretaria de esportes do nosso município, o Campeonato Municipal de Futebol de 

Campo: nº 31/23 que "seja realizada a obra de saneamento básico no Bairro 

São Francisco, localizado na zona urbana de nossa cidade". E o Projeto de Lei 

nº 06/23 que "INSTITUE E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO 

DE ACARAPE, O "DIA DA PAZ NA ESCOLA", A SER COMEMORADO NO DIA 

20 DE ABRIL E DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO PARA A INSTITUIÇÃO DO 

PROGRAMA "PAZ NA ESCOLA", DE AÇÃO INTERDISCIPLINAR E DE 

PARTICIPAÇÃO COMUNITÁRIA PARA A PREVENÇÃO E CONTROLE DA 

VIOLÊNCIA NAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE ACARAPE". Com a palavra o 

vereador Liliaudo falou que gostaria de começar pelo Projeto de Lei. Nossas 

escolas vêm passando por situações adversas. O Projeto visa uma data para 

que seja comemorado a paz entre alunos, pais e servidores. Vamos tentar 

com a ajuda da secretaria de segurança acabar com essa violência. Sobre os 

requerimentos, o do sanear irar comtemplar os companheiros Alexandra e 

Claudio. A situação do Bairro é complicada, não podemos nos calar, 

principalmente a parte de saneamento, pois fica na zona urbana. Sei que não 

é uma obra barata. Temos os Deputados que levaram votos daqui. Vamos a 

seus gabinetes. Peço que a casa abrace essa questão. No outro 

requerimento, estamos no País do futebol, não podemos deixar morrer o 

futebol de campo. Nada impede que volte. Com a palavra o vereador 

Fernando falou que muitos Deputados vêm e só aparecem quatro anos 
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depois. Que agora seja diferente. Colocados em votação, foram aprovados 

por unanimidade. Continuando foi autorizado leitura do Projeto Legislativo nº 

05/2023 da vereadora Karine que "CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 

DE ACARAPE A ADRIANA FERREIRA GOMES". Com a palavra a vereadora Karine 

falou que a Adriana trabalha a muito tempo como agente de saúde e entre todas é 

a única que não é de Acarape. A gente dá o título para pessoas distante e ela está 

aqui no dia a dia. Espero que aprovem essa honraria. Colocado em votação o 

Projeto foi aprovado por unanimidade. Continuando foi autorizado a fazer leitura 

dos Requerimentos dos Vereadores Alexandra da Hora e Ítalo Bomfim: nº 27 /2023 

- solicitando a reforma da Praça José Cristina Centro-Acarape e Nº 28/2023 -
solicitando a reforma da Praça Central de Acarape. Com a palavra a Vereadora 

Alexandra pediu o apoio dos colegas na aprovação e que seja encamtnhado ao 

Prefeito para ser executado. Colocados em votação foram aprovados por 

unanimidade. Usando a palavra o Senhor Presidente falou que gostaria de 

homenagear duas senhoras ilustres de nosso município que são Dona Macarme e 
Dona Olga. Vamos fazer uma sessão solene para juntamente com as famílias fazer 

uma linda e merecida homenagem. Em seguida solicitou que a vereadora 

Alexandra fizesse leitura da biografia de Maria Olga Florencio de Mesquita. Dando 

continuidade, foi autorizado leitura do Requerimento do Vereador Cláudio 

solicitando a troca dos postes dentro do Cemitério São João Batista e que seja 

colocado um bíco de energía para os serviços. Também a compra de cadeiras e um 

suporte para colocar caixão na capela para realização do velório. Com a palavra o 

vereador Cláudio falou que fez essa solicitação porque lá é de trllho de trem. As 

pessoas estão levando pra capela e não tem suporte e cadeiras. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi autorizou leitura do Projeto 

de Lei do Executivo nº 009/2023 que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A DOAR 
PARTE DO IMÓVEL OBJETO DA MATRÍCULA Nº 0212, PARA FINS DE 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, NA FORMA PREVISTA NO ART. 5º, ALÍNEA "B" DA LEI 
MUNICIPAL Nº 503/2015, A FRANCISCO GUILHERMANO LIMA PEREIRA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊCIAS". E Projeto de Lei do Executivo nº 010/2023 que "ALTERA

SE O DISPOSTO NO ART. 53 DA LEI MUNICIPAL Nº 662/2023, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS" Em seguida foram encaminhados para a comissão de Legislação. 

Com a palavra o Senhor Presidente falou da viagem a Brasília para a marcha de 
vereadores. Conseguimos bater o martelo para a verba da reforma da Câmara no 
valor de 600 mil reais. A Câmara é de todos. Teremos a sala da procuradoria da 

mulher, já temos SEBRAE, vai ter mais espaço para as sessões, audiências públicas. 
Está com mais de 10 anos que não tem reforma na casa do povo. O Deputado 
Mauro Filho estar sempre presente em nosso município. Temos um encontro com 

a Deputada Juliana que nos prometeu uma Emenda. Usando a palavra o vereado~ 
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Márcio disse que fala em nome da comunidade de Tamanduá. O ônibus não está 
indo porque tá com o pneu furado. As crianças não podem faltar aula. Com a 
apalavra a vereadora Alexandra disse que a verba será de um milhão. 400 mil será 
para a saúde. Com a palavra o Vereador Alexandre falou que esteve em Brasília, foi 

muito importante, trouxemos benefícios para o povo. Sobre as estradas. A diretora 
da escola do Areré, conseguíu fazer o serviço do Alto Sipriano. Passo lá todos os 

dias, fica difícil pra mim. As pessoas ficam chateadas comigo. Olhem para essas 
estradas, é vergonhoso, me srnto desprestlgtado. O povo quer o mínrmo. Com a 

palavra o vereador Paulo Quaresma falou que gostaria de se solidarizar com o 
Alexandre. A prefeitura precisa criar um paliativo. Com a palavra o vereador 

Claudio falou que o inverno está pesado mais não justifica. As pessoas da zona rural 
são as que mais sofrem. Parabéns Alexandre por sua luta. Na época de campanha 

todo mundo vai. Não é de hoje que o Alexandre pede. Fico triste pelo meu colega. 
É revoltante. Alguns Secretários tem ciúme, estamos pedindo para o povo. Com a 

palavra a vereadora Alexandra falou que pediu material para o poço escuro desde 

1º de março e não foi, temos que ficar pedindo 24 horas. Com a palavra o vereador 
Fernando falou que não podemos esquecer o povo. Somos a ponte, se tivesse o 

poder faria era asfalto, a ponte. No Tamanduá tem o açude Salgado, a máquina foi 
e não finalizou o trabalho, peço ao Poder Púbííco que faça. Parabenizou o EdTlberto 
pelo 1º campeonato no assentamento e teve também no São Benedito. É 

importante esses eventos. Sobre Brasília, quando conseguimos atgo para o 

município, fica. A fausta construiu esse prédio e tá até hoje. Com a palavra a 
vereadora Karine disse que trabalhou como enfermeira e o Alexandre era 
motorista. Muitas vezes o carro não ia por conta das estradas. Sei como as 
localidades sofre. Alexandre sinta-se abraçado por todos. Com a palavra o Senhor 

Presidente convidou para fazer parte da mesa o Senhor Diones (bidonga). Com a 

palavras o Senhor Diones disse que sua presença é para agradecer a Deputada Jô 

Farias pelos projetos curso de linguagem para as escolas, curso preparatório para 
o ENEM. A brinquedo praça vamos decidir para onde será. Tem também a areninha. 
Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrada a Sessão. 
Eu, José Fernando de Souza Ribeiro, Secretariei a Sessão e autorizei lavrar a 

presente Ata. 


